
Jídelníček základní školy na říjen 2021 
Pá 1.10.  polévka kmínová s kapáním 
  oběd 1 Srbské rizoto sypané sýrem, okurek 
  oběd 2 Líčka na kořenové zelenině, bramborová kaše 
  oběd 3 Čočkový salát s olivami a tuňákem 
 

Po 4.10.  polévka s fazolemi a koprem na kyselo 
  oběd 1 Maďarský guláš s bramborem, chléb 
  oběd 2 Palačinky s džemem a tvarohem 
  oběd 3 Zeleninový salát s brokolicí a vejci, tmavé               
 pečivo 
 

Út 5.10.  polévka cuketová s vejcem a nudlemi 
  oběd 1 Holandský řízek, bramborová kaše, salát 
  z bílého zelí 
  oběd 2 Krůtí nudličky s bazalkovou omáčkou, těst. 
  oběd 3 Tarhoňový salát s vejci a zeleninou 
 

St 6.10.  polévka gulášová se zelím 
  oběd 1 Kuskus se zeleninou na kari, ovoce 
  oběd 2 Zapečený kuř. steak na šlehačce a  
   žampionech, šťouchané brambory 

oběd 3 Šopský salát s tzatziki, banketka 
 

Čt 7.10.  polévka podzimní zeleninová 
  oběd 1 Filé na kmíně, bram. kaše, zeleninový salát 
  oběd 2 Španělská paela s kuřecím a krabím masem  

  oběd 3 Těstovinový salát z penne se sušenými rajčaty  
 a zeleninou 
 

Pá 8.10.  polévka bramborová s krupkami 
  oběd 1 Kuře na smetaně, houskový knedlík 
  oběd 2 Zapečené bagety se sušenými rajčaty sypané 
 parmezánem 

oběd 3 Salát z pekingského zelí, celozrnná raženka 
   

Po 11.10. polévka toskánská minestrone 
  oběd 1 Čočka na kyselo, vejce, okurek, chléb 
  oběd 2 Vepřové plátky pečené na houbách a  
  hlávkovém zelí, brambory vařené 
  oběd 3 Zeleninový salát s tuňákem a cizrnou,  
 toustový chléb 
 

Út 12.10. polévka zakysaná bramboračka (kulajda) 
  oběd 1 Krupicová kaše sypaná kakaem, ovocný salát 
  oběd 2 Rajská omáčka s veganskými kuličkami,  
 těstoviny 
  oběd 3 Humus s pita chlebem 
 

St 13.10 . polévka květáková s vejcem a kukuřicí 
  oběd 1 Pražská hovězí pečeně, rýže 
  oběd 2 Smažený květák, brambory vařené,  
 jogurtová tatarka 
  oběd 3 Vajíčkový salát, slaný croissant 

 

Čt 14.10. polévka rajčatová s fazolemi 
  oběd 1 Přes noc pečená kotleta, bretaňská zelenina, 
 brambory, ovoce 
  oběd 2 Vločkové placičky se zel., bram. Kaše, ovoce 
  oběd 3 Řecký salát s quinoi, ovoce  

Pá 15.10. polévka kuřecí s nudlemi 
  oběd 1 Tyrolské knedlíky, kysané zelí 
  oběd 2 Rybí filé po řecku, brambory šťouchané  
  oběd 3 Pestrý těstovinový salát se zeleninou, olivami,  
 sýrem 

    

Po 18.10. polévka brokolicová s mrkví 
  oběd 1 Poděbradské maso, těstoviny 
  oběd 2 Dýňové rizoto sypané parmezánem 
  oběd 3 Zelný salát s jogurtovou majonézou, celozrnná  
 banketka 
 

Út 19.10. polévka se zeleninou a sýrem 
  oběd 1 Rybí sekaná, bramborová kaše, zel. salát 
  oběd 2 Vepřová plec po bakoňsku, pohanková rýže, 
 zeleninový salát 
  oběd 3 Tuňákový salát Mexiko, tmavý chléb 
 

St 20.10. polévka koprová s tarhoňou 
  oběd 1 Dukátové buchtičky s vanilkovým krémem  
  oběd 2 Houbový guláš, tmavé pečivo 
  oběd 3 Veganský gyros tortilla s listovým salátem 
 a tzatziky 
 

Čt 21.10. polévka drožďová s vločkami 
  oběd 1 Tatranská kotleta, brambory šťouchané 
  s cibulkou, ovoce 
  oběd 2 Krůtí kostky na čerstvé bazalce a pečených 
 rajčatech, kuskus 
  oběd 3 Fazolový salát se sýrem a vejcem, rohlík 
 

Pá 22.10. polévka kmínová s vejci 
  oběd 1 Svíčková hovězí pečeně, houskový knedlík 
  oběd 2 Zelné flíčky, okurek 
  oběd 3 Sýrový salát s jablky, pečivo 
 

Po 25.10. polévka dýňová 
  oběd 1 Chilli noc carne, rýže 
  oběd 2 Těstoviny po lotrinsku, okurek 
  oběd 3 Brokolicový salát s tuňákem, vejcem a ořechy 
 

Út 26.10. polévka čočková s noky 
  oběd 1 Vepřové plátky na žampionech, šťouchané br., 
 ovoce 
  oběd 2 Bramorové zelníky s houbovou omáčkou 
 na smetaně 
  oběd 3 Croissant s vegetariánskými nugetkami,  
 čerstvou zeleninou a bylinkovým dipem 
 

St 27.10. podzimní prázdniny 
   

Čt 28.10. státní svátek  
 

Pá 29.10. podzimní prázdniny 
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 ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4; říjen 2021 



Slovo úvodem 
Milí rodiče, milé žákyně a žáci, 
máme za sebou první měsíc nového školního roku. I přes toto 
krátké období se udála řada zajímavých akcí, o kterých si můžete 
přečíst na následujících stránkách.  

   Libor Zřídkaveselý 
 

Mateřská škola v září 
Začátek školního roku je náročný jak pro děti, tak pro rodiče. Malé 
děti si zvykají na kolektiv a odloučení od rodičů, starší zase na nový 
kolektiv. Celé září usilujeme o to, aby si děti zvykly na nový režim, 
na nové kamarády a aby se ve školce cítily bezpečně. Hlavní činností 
je hra, děti si mohou hrát s tím, co si samy vyberou, nebo 
s učitelkami a dětmi, nebo mohou zatím jen pozorovat ostatní. 
V září jsme navštívili Ekocentrum Hlídka pod Špilberkem 
s programem  
O nenasytné housence Boženě – zelenina a škůdci. 
Pro nové děti je nástup do mateřské školy velký životní krok, a 
proto přejeme všem našim dětem a jejich rodičům, aby tento školní 
rok byl plný radosti a zážitků, a hlavně těm nejmenším, aby se jim 
co nejméně stýskalo. 

Hana Navaříková 
 

Adaptační výjezd žáků 6. ročníků 
V týdnu od 13. září 2021 se všechny tři třídy našeho 6. ročníku 
zúčastnily adaptačního kurzu. V pondělí ráno nádraží v Králově Poli 
zaplnila VI.A s VI.C, zatímco VI.B zamávala rodičům ve středu. 
Cílovou stanicí byla tradičně turistická chata Sklené, kde na děti 
čekala dvě hřiště, louka, klidné prostředí, čerstvý vzduch a moc 
dobré jídlo. Zúčastnily se třídní učitelky – p. uč. Koláčková, 
Bezdíčková a Čermáková; program vedly p. uč. Schnirchová a školní 
psycholožka Woznicová. Všechny třídy si užily 3 dny plné aktivit a 
her, děti se navzájem blíže poznávaly, spolupracovaly na různých 
úkolech, prošly si stezku důvěry, zahrály si přehazovanou, basketbal 
i vylepšenou schovávanou a celkově stmelovaly své třídní kolektivy. 
Jeden večer nechyběla ani diskotéka či noční stezka odvahy 
s pasováním na druhostupňáky. Počasí nám navzdory obavám přálo 
a mohli jsme tak být celou dobu venku. Všichni se ve zdraví a plní 
dojmů vrátili domů a zdá se, že si celý adapťák moc užili – soudě 
podle smíchu, který se ozýval celým Skleným.  

Adéla Woznicová 
 

Den bez aut 
K osobní odpovědnosti za zdravé životní prostředí jsou naši žáci 
vedeni průběžně po celou docházkou na základní školu. 
V tomto týdnu v různých výukových předmětech zpracovávali téma 
udržitelnosti automobilové dopravy a vlivu emisí na ovzduší. 
Všichni, kteří se do školy dostavili bez použití automobilu (pěšky, 
MHD, na kole, na koloběžce), obdrželi odměnu. 
Pro odvážné byla připravena jízda zručnosti na dvoře školy. 
Pro upozornění veřejnosti na mezinárodní akci „Den bez aut“ 
proběhla 22. září na fasádě budovy instalace výstavy prací žáků. 
Doufáme, že se vám, kolemjdoucím, “ Galerie před školou ” líbila a 
připomněla myšlenku, že pomoci životnímu prostředí může každý z 
nás  

Eva Brtníková 

Nové gymnastické nářadí 
Maturantky střední pedagogické školy Boskovice 
nám ve čtvrtek 16. září předvedly ukázkovou 
hodinu na gymnastickém nářadí. Žáci se rozdělili 
do týmů a vyzkoušeli si švédskou bednu, 
kladinku, nácvik kotoulu vpřed a vzad z vyvýšené 
plochy a na posledním stanovišti si měli možnost 
vyzkoušet cvičení na prostných. Naše dvě nové 
žákyně, Agátka a Simonka, nám předvedly své 
gymnastické dovednosti na prostných. Děvčata 
ostatní velmi pozitivně namotivovala. Žákům se 
hodina velmi líbila a studentkám tímto děkujeme 
za ukázku. 4. a 5. ročníky. 

Leona Pešková 

Evropská dimenze ve výuce cizích jazyků 
V současné době je kladen na výuku cizích jazyků mimořádný důraz. 
Důvodem je rozvoj cestovního ruchu a rostoucí nabídka pracovních míst pro 
cizince, které nesou s sebou nese rostoucí počet zahraničních a bilingvních 
žáků. 

Žáci na ZŠ a MŠ Kotlářská se 
s angličtinou seznamují dvakrát týdně 
formou her již v mateřské školce díky 
projektu Magistrátu města Brna „Výuka 
jazyků na vybraných školách“.  
V první a druhé třídě je angličtina 
povinným předmětem s dotací dvou 
hodin týdně. Od třetí třídy se navyšuje 

dotace hodin angličtiny na čtyři. Od páté třídy je přidána jedna konverzační 
hodina pod vedením rodilého mluvčího.  
V rámci spolupráce s Pedagogickou fakultou Masarykovy univerzity Brno se 
žáci setkávají se zahraničními studenty, například z Kanady, Turecka, 
Španělska a Vietnamu. Tato výuka je atraktivní, protože mají možnost 
poznat historické, zeměpisné a společenské zajímavosti těchto zemí. Většina 
hodin je však založena na tandemové výuce jazykářů a českých studentů. 
Každý rok dostávají žáci příležitost připravit se na vykonání autorizované 
jazykové zkoušky Cambridge, kterou pro nás zajišťuje jazyková škola P.A.R.K. 
Cambridge Exam Centre.       
Žádané jsou exkurze i poznávací zájezdy do Anglie, Rakouska, Maďarska, 
Polska a Francie. Jejich cílem je propojovat angličtinu i druhý jazyk (němčinu, 
francouzštinu nebo ruštinu) s náplní dalších předmětů. Nejlepší žáci se 
účastní konverzačních soutěží. 
Strategie našeho jazykového vzdělávání klade značné nároky na jazykovou 
vybavenost učitelů cizích jazyků a zaměstnanců školy, kteří spolupracují se 
zahraničními partnery. Tato potřeba nás přivedla k projektu „Škola pro život 
v 21. století“ v rámci evropského vzdělávacího programu Erasmus+.  Tento 
projekt nám umožní posílat vyučující na jazykové a metodické kurzy do 
zahraničí (Velké Británie, Irska, Německa, Rakouska, na Maltu) a dále do 
partnerských škol v Polsku a Turecku. Získané poznatky vyučující uplatní v 
každodenní praxi. V horizontu dvou let bychom rádi nové kontakty využili 
pro výjezdy našich žáků do zahraničí.       

Jiří Marvan 

Vyvýšené záhonky v naší mateřské školce 
Jedním z příkladů, jak lze spojit zájem o ekologii s výukou malých dětí, 
nalezneme v budově a zahradě Mateřské školy Kotlářská. Ta se v letošním roce 
díky přístupu pedagogů MŠ ke vzdělávání dětí v rámci ekologie a 
polytechnického vzdělávání zapojila do projektů „Dřevěný svět“ a „Technické 
školky“. Spojením těchto dvou projektů vznikl další projekt „Záhony do školky – 
Jedlá zahrada“. 
Nejprve jsme si v naší školce společně vytvořili koutek s objevy a pokusy, který 
jsme postupně doplňovali různými předměty a přírodninami, se kterými si děti 
dodnes mohou hrát, pozorovat je lupou, tvořit a vyrábět různé předměty 
samostatně. Poté jsme společně s dětmi zasadili různé druhy brambor, které si 
děti přinesly z domova, a začaly je pozorovat co se s nimi stane ve tmě, na světle 
s vodou a bez vody.  
Na jaře nám naše snažení na chvilku přerušila situace, která zasáhla všechny 
(covid-19 a uzavření MŠ pro děti). Paní učitelky v činnosti pokračovaly, pokusy 
stále sledovaly, aby děti mohly po otevření MŠ opět pokračovat. To se také 
stalo.  
V rámci projektu Technických školek společně s paní učitelkami děti vyráběly 
vyvýšené záhony. Společně jsme se těšili, jak je budeme ošetřovat a starat se o 

ně. Postarali jsme se o vyplnění záhonů 
větvemi a hlínou, aby se rostlinám dařilo 
dobře.  
Protože děti byly z projektu nadšené, 
požádaly paní učitelky o spolupráci i vedení 
základní školy. Pan ředitel nás navštívil, byl 
projektem nadšený a také se do něj aktivně 
zapojil. Postupně naše aktivity sledovali i 
rodiče dětí a navštěvovali zahradu společně 
s dětmi. Někteří rodiče se aktivně zapojili do 
projektu, přinášeli nám větve do záhonů ze 
svých zahrad, přísady rostlin a semínka. 
A nastala další část projektu. Děti sely různá 
semínka, sázely, zalévaly, okopávaly 
zeleninu, bylinky a jiné rostlinky. Postupně si 
děti trhaly zralé jahody, borůvky a 

ochutnávaly je, a to i během prázdnin. 
 Všichni společně jsme byli překvapeni, jak se nám společnými silami podařilo 
zahradu mateřské školy zvelebit a rádi bychom v tomto projektu pokračovali i 
nadále v dalším školním roce.  

Šárka Horáčková 

Maratón 2021 – testování    
Dne 9. září proběhlo poměřování běžeckých sil mezi žáky prvního stupně. Žáci 
zdolali trať o délce 500 m. Běh proběhl v parku Lužánky. Všem děkujeme za 
sportovní snahu a blahopřejeme k pěkným výsledkům. Nakonec komplikace 
s COVIDem neumožnily uspořádat hlavní závod na konci září, a tak věříme, že jej 
uspořádáme v II. poletí letošního školního roku. 
Dívky Hoši 
1. Ryglová Beáta V.C 1:44 1. Kreidl Jan IV.C 1:36 
2. Bergerová Anna V.A 1:47  Ševčík Ludvík IV.C 1:36 
3. Václavíková Simona V.C 1:48 3. Vrbka Jan V.A 1:44 
4. Klimešová Kateřina III.A 1:49 4. Müller Lukáš III.B 1:48 
 Průšová Adéla IV.C 1:49 5. Hudec Patrik IV.B 1:49 

Leona Pešková,  Adéla Ondrušková 


